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3.9. Az Őrvidék gazdasága 

Fodor Gyula 

 

3.9.1. Általános tudnivalók 

A 3965 km2 kiterjedésű Őrvidék (Burgenland) ma Ausztria legkeletibb tartománya, 

amely 1921-ben alakult meg a történelmi Magyarország főként németek lakta nyugati 

területeiből a trianoni szerződést követően. Korábban a német megnevezés tükörfordításaként 

magyarul Várvidéknek nevezték, a sokkal találóbb Őrvidék megnevezés csak az elmúlt 

mintegy 30 évben terjedt el a köztudatban. A tartományt az osztrák közigazgatás hét járásra és 

két járási jogú városra osztja, székhelye a régió legnépesebb települése, a volt Esterházy-

uradalom egykori központja, Kismarton (Eisenstadt, 14). 

 

3.9.2. Mezőgazdaság és ipar az Őrvidéken 

A kedvező földrajzi, éghajlati és talajadottságoknak köszönhetően az Őrvidéken 

sokoldalú mezőgazdaság és erdőgazdálkodás alakult ki. A tartomány területének több mint 

fele szántóföld, de az erdősültség foka is megközelíti a 30%-ot. A növénytermesztés a 

döntően síksági jellegű északi területekre (Kismartoni, Nezsideri, Felsőpulyai járás), míg a 

legeltető állattenyésztés a főként dombvidéki déli tájakra (Felsőőri, Németújvári, Gyanafalvi 

járás) jellemző. A szántók kétharmadán gabonaféléket (búza, kukorica, rozs, árpa, zab) 

vetnek, de a zöldségtermesztés (paprika, paradicsom, uborka, fejes saláta) is országos 

jelentőségű. Bár a mezőgazdasági haszonföldek alig 5%-a szőlőültetvény, a Fertő tó 

környékén komoly bortermelő körzet is kialakult. Az állattenyésztés a növénytermesztéshez 

képest alárendelt szerepet játszik. A szarvasmarhatartás fő vidéke a Felsőőri, a 

sertéstenyésztésé pedig a Nagymartoni és a Gyanafalvi járás. A baromfitartás 2/3-a a Bécshez 

mint fő felvevőpiachoz legközelebb eső Nezsideri járásban összpontosul. 

A terület 1921-es elcsatolásáig az Őrvidéken (pár elszórt bánya kivételével) alig voltak 

ipari üzemek. Ha mégis, akkor azok kizárólag a könnyű- és élelmiszeripart képviselték: 

Pinkafő (Pinkafeld, 6) – gyapjúipar, Lajtaszentmiklós (Neudörfl an der Leitha, 5) – 

kenderipar, Cinfalva (Siegendorf, 3) – cukorgyártás stb. Az osztrák fennhatóság kezdetével 

mérsékelt iparosítás vette kezdetét, főként a faipar és az építőanyag-gyártás elterjesztésével. 

Az iparosítás Ausztria 1995-ös EU-taggá válásával teljesedett ki, amikortól az uniós 

területfejlesztési támogatásoknak köszönhetően sorra alakultak a tartományban az ipari 
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parkok (Kismarton, Nezsider (Neusiedl am See, 8), Pinkafő, Gyanafalva (Jennersdorf, 4), 

Cinfalva stb.) a külföldi tőke intenzív bevonásával. 

 

 

3.9.3. A szolgáltató szektor jellemzői 
Az Őrvidék közlekedési rendszerének két pillére a közúti és a vasúti szállítás. A közúti 

közlekedés legfontosabb, innováció vonzó elemei az utóbbi kb. 30 évben épült autópályák és 

gyorsforgalmi utak: Bécs–Hegyeshalom–Budapest (A4), Bécs–Kismarton (A3), Bécs–

Pinkafő–Graz–Villach (A2), Kismarton–Felsőpulya (S31). 

A régió csekély méreteiből adódóan vasútvonalainak összhossza is mindössze 280 km. 

A legfontosabb, az Őrvidéket érintő vasúti szakaszok a következők: Budapest–Bécs, 

Budapest–Graz, Sopron–Bécsújhely, Győr–Sopron–Ebenfurth, Szombathely–Felsőpulya, 

Szombathely–Pinkafő. Az őrvidéki vonalak ¾-e az Osztrák Szövetségi Vasúttársaság (ÖBB), 

¼-ük pedig magántársaságok tulajdonában van. 

A szolgáltató szféra ágazatai közül itt is a turizmus emelkedik ki, amely főként a Fertő-

tóhoz és környékéhez (Ruszt, Fertőmeggyes, Pátfalu) köthető. Az ágazat újabb iránya az EU 

által preferált és gyorsan fejlődő termálturizmus (Tarcsafürdő, Savanyúkút, Szentelek stb.) 

 

3.9.4. Az Őrvidék turizmusa 

Berghauer Sándor 

 

Az Őrvidék az évi 30 millió (2018) turistát fogadó Ausztria legkisebb forgalommal 

rendelkező tartománya. Turisztikai forgalma az utóbbi másfél évtizedben átlagosan 3,1%-kal 

növekedett évente, és napjainkban kb. 1 millió (2019) turistát tesz ki. Ennek közel 20%-át 

képezik a külföldiek, a vendégek többségét tehát a belföldi turizmus adja. Mindez nem 

véletlen, hiszen az Őrvidék vonzerői nem a tipikus ausztriai, Alpokra épülő idegenforgalmi 

kínálatból kerülnek ki. A jellegzetes pannon táj elsősorban a közeli ausztriai városok 

lakosságát mozgatja meg. 

Az Őrvidékre látogató turisták keresletének központi elemei az öko-, a termál- és a 

kulturális turizmus. Az ökoturizmus legfőbb célterülete a Neusiedler See/Fertő-tó Nemzeti 

Park, amely az UNESCO védelme alatt áll, de az ökoturizmus kínálati elemei más területek 

és turisztikai termékek kíséretében is gyakran megjelennek (természetjárás, kalandösvények, 

tanösvények bejárása stb.). Az utóbbi időkben erőteljes fejlődésen ment keresztül a 
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